

NAZIV PROCESA

Proces zastupanja Općine u parničnom postupku

Korisnik procesa	Općina Velika Ludina	Šifra procesa:	POP9
Vlasnik procesa	Pročelnik JUO	Verzija:	01

CILJ PROCESA

Cilj procesa je definiranje aktivnosti kod provođenja parničnog postupka.

GLAVNI RIZICI

Nedoneseni potrebni dokumenti, nedovoljno prikupljeni podatci.

KRATKI OPIS PROCESA

ULAZ:	Zahtjev za pokretanje postupka
AKTIVNOSTI:	Pokretanje postupka, priprema dokumentacije, pozivanje na raspravu, odluka prvostupanjskog suda, podnošenje žalbe, odluka drugostupanjskog suda, podnošenje žalbe, odluka Ustavnog suda, podnošenje žalbe, odluka Europskog suda za ljudska prava ili Europskog suda u Strasbourgu, pravomoćnost presude
IZLAZ:	Presuda

RESURSI POTREBNI ZA REALIZACIJU PROCESA

Informatička oprema, zaposlenici, faks, telefon.

ŠIFRE I NAZIVI POSTUPKA

POP9.1 Postupak zastupanja Općine u parničnom postupku

	Ime i prezime	Funkcija	Datum	Potpis
Izradio:	Marta Kucelj	Pročelnik JUO	02.11.2021.	
Kontrolirao:	Dražen Pavlović	Načelnik	02.11.2021.	
Odobrio:	Dražen Pavlović	Načelnik	02.11.2021.	

NAZIV POSTUPKA

Postupak zastupanja Općine u parničnom postupku

Vlasnik postupka	Pročelnik JUO	Šifra postupka:	POP9.1
		Verzija:	01

SVRHA I CILJ POSTUPKA

Svrha postupka je definiranje aktivnosti kod provođenja parničnog postupka.

PODRUČJE PRIMJENE

Postupak se primjenjuje u Općini Velika Ludina.

DRUGA DOKUMENTACIJA

Tužba, Žalba, Odluka suda, Presuda

ODGOVORNOSTI I OVLAŠTENJA

Pročelnik JUO je odgovoran za pokretanje postupka, razmatranje tužbi ili prijedlog tužbe, za dodjelu predmeta, ispisivanje postojanja pravozaštitne potrebe, ispitivanje postojanja, prethodno ispitivanje tužbe, pripremno ročište. Nadležni sud je odgovoran za zakazivanje ročišta, glavna rasprava, donošenje presude, dostavu upute o pravnom lijeku. Drugostupanjski sud je odgovoran za donošenje odluke, zaprimanje odluke, izvanredni pravni lijek, provođenje revizije, ponavljanje postupka. Ustavni sud je odgovoran za konačnu odluku. Europski sud je odgovoran za završnu odluku.

ZAKONSKI I PODZAKONSKI OKVIR

Zakon o parničnom postupku

POJMOVI I SKRAĆENICE koje se koriste u dijagramu tijeka

Parnični postupak je osnovi sustav pružanja pravne zaštite u građanskom sudskom postupku, i kvalificiran je kao redoviti put pravne zaštite.

Parnični postupak pokreće se na zahtjev stranke koja tvrdi da su njena prava ugrožena ili povrijeđena, pa za njih traži određenu zaštitu - **t u ž i t e l j**.

Parnični postupak pokreće se protiv stranke za koju se tvrdi da je svojim držanjem ugrozila, odnosno povrijedila tužiteljeva prava – **t u ž e n i k**.

	Ime i prezime	Funkcija	Datum	Potpis
Izradio:	Marta Kucelj	Pročelnik JUO	02.11.2021.	
Kontrolirao:	Dražen Pavlović	Načelnik	02.11.2021.	
Odobrio:	Dražen Pavlović	Načelnik	02.11.2021.	

Dijagram tijeka	Opis aktivnosti	Izvršenje		Popratni dokumenti
		Odgovornost	Rok	
<pre> graph TD A([POČETAK]) --> B[Zahtjevi za pokretanje postupaka] B --> C[Razmatranje tužbi ili prijedloga podizanja tužbi] C --> D[Dodjela predmeta] D --> E[Ispitivanje postojanja pravozaštitne potrebe] E --> F([A]) </pre>				
	Zaprimanje zahtjeva za pokretanje postupaka kod nadležnog suda pa se u tom stadiju poduzimaju aktivnosti u svrhu prethodnog ispitivanja podnesene tužbe ili se vrše aktivnosti oko podizanja tužbe.	Načelnik, Pročelnik JUO	Prema potrebi	Zahtjevi
	Zaprimljene tužbe ili prijedloge oko podizanja tužbi čelnik razmatra, postupa po njima ili dodjeljuje na rješavanje.	Načelnik, Pročelnik JUO		Tužbe, Prijedlozi tužbi
	Tužbu ili prijedlog za podizanje tužbe dodjeljuje se po potrebi odvjetnicima.	Načelnik, Pročelnik JUO		Predmet
	Radnje koje se unutar Općine tijekom općinskog sudskog postupka poduzimaju regulirani su pravnim pravilima, zakonom, a zaštitu u pravilu pružaju državni organi pravosuđa. Prva radnja koja se poduzima u Općini je ispitivanje postojanja pravozaštitne potrebe tj. ispitivanje da li je potrebna intervencija suda radi zaštite i ostvarivanja prava, odnosno traži se pravni interes kao procesna pretpostavka za dopustivost isticanja zahtjeva za pružanje pravne zaštite. Procesne pretpostavke kvalificiraju se kao okolnosti bez čijeg postojanje pokretanje parnice nije dopušteno, pa se ispituju: pretpostavke koje se tiču suda- kojem sudu podnijeti tužbu (sudska nadležnost, stvarna i mjesna nadležnost), pretpostavke koje se tiču stranaka (stranačka sposobnost, pamična sposobnost stranaka, pravni interes za traženje pravne zaštite određenog sadržaja), pretpostavke koje se tiču	Pročelnik JUO, Odvjetnik		

Dijagram tijeka	Opis aktivnosti	Izvršenje		Popratni dokumenti
		Odgovornost	Rok	
A				
Ispitivanje postojanja pravozaštitne potrebe	predmeta spora (formalna pravilnost zahtjeva kojim se traži pravna zaštita, nedostatak dvostruke litispendencije (tekuća parnica), postojanje sudske nagodbe, odnosno pravomoćno presuđene stvari itd.	Pročelnik JUO, Odvjetnik		
Podnošenje tužbe	Tužba je jedna od parničnih radnji isključivo rezervirana za tužitelja, pa kada se Općina nađe u toj stranačkoj ulozi, tužbom će pokrenuti parnični postupak pred nadležnim sudom. Za utvrđenje sadržaja tužbe mjerodavne su opće odredbe o sadržaju podneska, opće odredbe o sadržaju tužbe, te posebne odredbe o sadržaju nekih vrsta tužbi. Tužba se podnosi nadležnom sudu, pa jednom pokrenut tužbom parnični postupak koji označava redoviti put pravne zaštite u području građanskopravnih odnosa, odvija se dalje po točno utvrđenim zakonskim pravilima sve dok prvostupanjski sud ne donese konačnu odluku.	Načelnik, Pročelnik JUO, Odvjetnik		Tužba
Prethodno ispitivanje tužbe	Prethodno ispitivanje tužbe obvezan je podstadij glavne rasprave. npr. Da bi se utvrdilo da li tužba sadrži sve nužne elemente koje tužba mora imati npr. nema tužbenog zahtjeva, da li je sud nadležan.	Načelnik, Pročelnik JUO, Odvjetnik		Tužba
Pripremno ročište	Na pripremnom ročištu stranke su dužne iznijeti sve činjenice i dokaze, ako to ne učini snosi parnične troškove izazvane protivnoj stranci, osim ako potreba za iznošenjem novih dokaza i činjenica nije izazvana ponašanjem protivne stranke.	Načelnik, Pročelnik JUO, Odvjetnik		
Dostavljanje tužbe tuženiku na odgovor	Dostavlja se tuženiku tužba na odgovor radi podnošenja pisanog odgovora na tužbu a posljedice ne odgovora jesu donošenje presude zbog ogluhe.	Tuženik		
B				

Dijagram tijeka	Opis aktivnosti	Izvršenje		Popratni dokumenti
		Odgovornost	Rok	
<p style="text-align: center;">B</p> <p style="text-align: center;">↓</p> <div style="border: 1px solid black; padding: 5px; width: fit-content; margin: 0 auto;">Zakazivanje ročišta</div> <p style="text-align: center;">↓</p> <div style="border: 1px solid black; padding: 5px; width: fit-content; margin: 0 auto;">Glavna rasprava</div> <p style="text-align: center;">↓</p> <p style="text-align: center;">C</p>	<p>Sud određuje ročišta kad je to zakonom propisano ili kad to zahtijevaju potrebe postupka, na kojima sud poduzima parnične radnje uz sudjelovanje stranaka i drugih sudionika u postupku, radi pravilne primjene pravnih pravila na pravne odnose što zavisi od potpunog i pravilnog utvrđenja činjeničnog stanja u sporu. Dokazivanje predstavlja niz parničnih radnji procesnih subjekata koje se sastoje u predlaganju, izboru, prikupljanju ispitivanju i ocjenjivanju dokaznih sredstava radi utvrđivanja istinitosti tvrdnji parničnih stranaka i pretpostavaka suda o činjenicama koje su bitne za primjenu prava. Među dokazna sredstva zakon ubraja svjedoke, vještake, tumače, stranke, isprave i očevid.</p>	Nadležni sud		
	<p>Glavna rasprava je osnovni stadij parničnog postupka u kome se na posebnom ročištu organiziranom na načelima usmenosti, javnosti, neposrednosti i kontradiktornosti prikuplja i ispituje procesna građa i raspravlja o osnovanosti zahtjeva koje su stranke istakle tijekom parnice. Na glavnoj raspravi sud mora odlučiti i o svim pitanjima procesne naravi ako nisu riješena u stadiju pripremanja glavne rasprave. Glavna rasprava može se održati samo ako sud urednim dostavljanjem poziva, omogući strankama sudjelovanje na raspravi. Ako izostane samo jedna stranka, a druga svojim držanjem ne dovede do mirovanja postupka ili do donošenja presude zbog izostanka, rasprava se može održati s prisutnom strankom. Tijek glavne rasprave zakonom je fiksiran u najosnovnijim crtama, pa ovisi od suda koje će radnje poduzimati.</p>	Nadležni sud		

Dijagram tijeka	Opis aktivnosti	Izvršenje		Popratni dokumenti
		Odgovornost	Rok	
C				
Donošenje presude	Nakon zaključenja glavne rasprave sudac donosi presudu i javno ju objavljuje.	Nadležni sud		Presuda
Postupak podnošenje žalbe	Prvostupanjska presuda kojom je odlučeno o predmetu spora može se žalbom pobijati zbog nepravilnosti koje je sud počinio u postupku njezinog donošenja. U parničnom stadiju pokrenutom žalbom protiv presude prvostupanjskog suda sudjeluju dva suda; prvostupanjski sud koji je donio napadanu presudu i kome se žalba podnosi, i drugostupanjski sud nadležan da odlučuje o žalbi – žalbeni sud. Prvostupanjski sud prima žalbu i odlučuje je li podobna za meritorno razmatranje. Drugostupanjski sud odlučuje o osnovanosti žalbe, no i on može i mora odlučivati je li podobna za meritorno razmatranje ako je to prvostupanjski sud propustio učiniti ili je o tome pogrešno odlučio. Žalba se podnosi sudu koji je izrekao prvostupanjsku presudu, u dovoljnom broju primjeraka za sud i protivnika.	Nadležni sud, Osoba koja podnosi žalbu		Presuda, Žalba
Odluka drugostupanjskog suda	Drugostupanjski sud može donijeti slijedeće odluke - odbaciti žalbu kao nepravovremenu, nepotpunu ili nedopuštenu, - odbiti žalbu kao neosnovanu i potvrditi prvostupanjsku presudu - ukinuti prvostupanjsku presudu i uputiti predmet prvostupanjskom sudu na ponovno suđenje - ukinuti prvostupanjsku presudu i odbaciti tužbu - preinačiti prvostupanjsku presudu.	Drugostupanjski sud		Odluka
Zaprimanje odluke	Odluka drugostupanjskog suda zaprima se preko ulazne pošte.	Drugostupanjski sud		Odluka
D				

Dijagram tijeka	Opis aktivnosti	Izvršenje		Popratni dokumenti
		Odgovornost	Rok	
<pre> graph TD D((D)) --> IL{Izvanredni pravni lijek} IL -- "Ponavljanje postupka" --> P[Provođenje revizije] IL -- "Revizija" --> P IL -- "NE" --> E((E)) P --> P[Provođenje revizije] P --> P[Ponavljanje postupka] P --> E P --> D </pre>				
	Odluka može biti kao ponavljanje postupka, revizija.	Drugostupanjski sud		
	<p>Revizija protiv drugostupanjske presude može se podnijeti:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) ako vrijednost predmeta spora pobijanog dijela presude prelazi 200.000,00 kuna, 2) ako je presuda donesena u sporu o postojanju ugovora o radu, odnosno prestanku radnog odnosa ili radi utvrđenja postojanja radnog odnosa, 3) ako je drugostupanjska presuda donesena prema odredbama članka 373.a i 373.b Zakona o parničnom postupku. 	Drugostupanjski sud	U roku od 30 dana od dana dostave drugostupanjske presude	
	<p>Ponavljanje postupka je izvanredni pravni lijek protiv odluka kojima je postupak suda pravomoćno završen. Prijedlog za ponavljanje postupka ograničen je pravni lijek i to razlozima zbog kojih se može podnijeti, a zakon predviđa slijedeće:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) ako je u donošenju odluke sudjelovao sudac koji je po zakonu morao biti izuzet 2) ako kojoj stranci nezakonitim postupanjem, a osobito propuštanjem dostave, nije bila dana mogućnost da raspravlja pred sudom; 3) ako je u postupku kao tužitelj ili tuženik sudjelovala osoba koja ne može biti stranka u postupku, ili ako stranku koja je pravna osoba nije zastupala ovlaštena osoba, ili ako parnično nesposobnu stranku nije zastupao zakonski zastupnik, ili ako zakonski zastupnik odnosno punomoćnik stranke nije imao potrebno ovlaštenje za vođenje parnice ili za... 	Drugostupanjski sud		

Dijagram tijeka	Opis aktivnosti	Izvršenje		Popratni dokumenti
		Odgovornost	Rok	
E				
	<p>...pojedine radnje u postupku, ako vođenje parnice odnosno obavljanje pojedinih radnji u postupku nije bilo naknadno odobreno;</p> <p>4) ako se odluka suda temelji na lažnom iskazu svjedoka ili vještaka;</p> <p>5) ako se odluka suda temelji na ispravi koja je krivotvorena ili u kojoj je ovjeren neistinit sadržaj;</p> <p>6) ako je do odluke suda došlo zbog krivičnog djela suca, zakonskog zastupnika ili punomoćnika stranke, protivne stranke ili koje treće osobe;</p> <p>7) ako stranka stekne mogućnost da upotrijebi pravomoćnu odluku suda koja je ranije među istim strankama donesena o istom zahtjevu;</p> <p>8) ako se odluka suda temelji na drugoj odluci suda ili na odluci kakva drugog organa, a ta odluka bude pravomoćno preinačena, ukinuta odnosno poništena;</p> <p>9) ako je nadležno tijelo naknadno pravomoćno riješilo prethodno pitanje na kojemu se temelji odluka suda,</p> <p>10) ako stranka sazna za nove činjenice ili nađe ili stekne mogućnost da upotrijebi nove dokaze na temelju kojih je za stranku mogla biti donesena povoljnija odluka da su te činjenice ili dokazi bili upotrijebljeni u prijašnjem postupku.</p>	Drugostupanjski sud		
	Ustavni sud donosi odluku.	Ustavni sud		Odluka
	Nezadovoljna strana odlukom Ustavnog suda podnosi žalbu Europskom sudu.	Nezadovoljna stranka		
	Odluka Europskog suda.	Europski sud		Odluka
F				

Dijagram tijeka	Opis aktivnosti	Izvršenje		Popratni dokumenti
		Odgovornost	Rok	
<pre> graph TD F((F)) --> A[Arhiviranje dokumentacije] A --> KRAJ((KRAJ)) </pre>				
	Dokumentacija parničnog postupka se arhivira.	Pročelnik JUO		